C. 1765. A szabdlyos négyoldali ABC DFE gula alaplapja az ABCD négyzet,
a gula minden éle 32 egység hosszusagu. Egy csiga az E cstucsbdl az A pontba
igyekszik a kovetkez6 modon: elészor az EA élen abba a P pontba jut el, amelyre
EP = 2. Innen az ABE lap feliiletén haladva az EB él @Q pontjaba érkezik, ahol
EQ = 4. Ezutdn a BCE lap feliiletén az EC él azon R pontjaba mészik, amelyre
ER = 8, innen pedig a CDFE lapon az ED élen levé S pontba, ahol ES = 16. Végiil
az S-bél az A pontba maszik a DAFE lap feliiletén. Legalabb mekkora tavolsidgot
tesz meg Osszesen a csiga?

Javasolta: Bird Bdlint (Eger)

Feladatok 11. évfolyamtol

C. 1766. Mutassuk meg, hogy minden héromszogben (a szokdsos jeloléseket
haszndlva) teljesiil, hogy

Vasina 4+ /bsin 8+ \/csiny = \/(a + b+ ¢)(sina + sin 8 + sin ).
Javasolta: Hollé Gdbor (Budapest)

C. 1767. Adott 2 darab T-es, 3 darab 17-es, 5 darab 119-es, 7 darab 289-es,

11 darab 2023-as és n darab l-es érme. Az érmék koziil véletlenszertien kivalasz-

tunk egyszerre kettét, amelyeknek az értékét tsszeszorozzuk és igy éppen 2023-at

kapunk. Hatarozzuk meg n értékét, ha tudjuk, hogy a megfelel6 kivalasztds valo-
szinlisége 7.

Javasolta: Teleki Olivér (T6kol)

Bekiildési hatarid6: 2023. majus 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet

%

A B pontversenyben kitiizétt feladatok
(5310-5317.)

B. 5310. Egy stratégiai jatékot négy csapat jatszik egy n x n-es négyzetracsra
rajzolt térképen (n > 3). Minden négyzet alaki mezé viz vagy szdrazfold. A négy
csapat bazisa a térkép négy sarkaban, széarazfcldon van. Tudjuk, hogy a térképen
egyetlen nagy, 6sszefiiggo vizfeliilet van, és hogy semelyik két bazis kézott nem vezet
ut végig szarazfoldon haladva. Legaldbb hény mez6t foglal el viz? (Egy it sordn
akkor 1éphetiink egyik mezérol a masikra, ha kozos élen taldlkoznak. A vizfeliilet
olyan értelemben Osszefiiggd, hogy barmely mez6jérol barmelyikre vezet ilyen 1t
csak vizes mez8kon keresztiil.)

(4 pont) Javasolta: Williams Kada (Cambridge)
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B. 5311. Igaz-e, hogy ha egy haromszég mindharom szoégének szinusza racio-
nalis, akkor mindhdrom szog koszinusza is racionalis?

(3 pont) Javasolta: Hujter Mihdly (Budapest)

B. 5312. Jeldlje Fj a k-adik Fibonacci-szdmot (F; = Fy =1, Fippq = Fi +
+ Fj_1). Bizonyitsuk be, hogy

n
2> FPFip1 = FuFpi1Fogs
k=1
teljesiil minden pozitiv egész n szamra.

(3 pont) Javasolta: Bencze Mihdly (Brasso)

B. 5313. Az ABC hegyesszogli haromszogben AC < AB < BC. A koriilirt
kor kozéppontja O, a magassagpont M. Az AB oldal felezémer6legese az AM
egyenest a P pontban, az OM P kor a BM egyenest masodszor az M-t6] kiillonb6zo
@ pontban metszi. Mutassuk meg, hogy a BC' egyenes érinti az ABQ kort.

(4 pont) Javasolta: Kds Géza (Budapest)

B. 5314. Legyen S egy n-elemi halmaz, 1 < k < n pedig paratlan egész szam.
Legfeljebb hany részhalmaza valaszthatd ki S-nek gy, hogy semelyik kett6 szim-
metrikus differencidja ne legyen pontosan k-elemii?

(5 pont) Javasolta: Pach Péter Pdl (Budapest)

B. 5315. Tekintsiink egy ABC haromszoget. Az AB oldal meghosszabbitdsan,
B-n tl vegyiik fel a B’ pontot, tovdbba az AC oldal meghosszabbitdsan, C-n
til vegyiik fel a C” pontot gy, hogy BB’ = CC’ teljesiiljon. Jelolje k, illetve k'

az ABC' hdromszog, illetve az AB’'C hiromszog koriilirt kérét. Bizonyitandd, hogy
k és k' kozos hirja az A-bdl induld szoglelezére esik.

(5 pont) Javasolta: Hujter Mihdly (Budapest)
B. 5316. Bizonyitsuk be, hogy ha 0 < a,b < 1, akkor

(a+b—ab)(a’+b") > a+b.

(6 pont) Javasolta: Bencze Mihdly (Brasso)

B. 5317. A zart pozitiv ortdnsban fekvo, (x1;y1) és (x2;y2) fékuszi ellipszis
a koordinata-tengelyeket a p abszcisszaju, illetve a g ordinatdju pontokban érinti.
Mutassuk meg, hogy a (p; ¢) pont kollinedris az origéval és az ellipszis centrumaval,
és szamitsuk ki az ellipszis numerikus excentricitasat.

(6 pont) Javasolta: Ldszlé Lajos (Budapest)

Bekiildési hatarid6: 2023. majus 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal.hu/munkafuzet
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